

ИЮЛЬ

21

СР. ДА

1937 год.

№ 46.

ЦЕНА 5 КОПЕЕК

# Строитель

Орган парткома, оргбюро постройки и управления строительства

Выходит 12 раз в месяц.

## ДЕЛО ЧЕСТИ ГИДРОСТРОЕВЦЕВ до начала заморозков заложить 50.000 куб. мет. бетона и вынуть 130.000 куб. мет. грунта

### ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ ГИДРОСТРОЙ

В мае и июне Гидрострой № 1 работал не плохо, но в июле гидростроители сдали темпы работы. По плану, к 20 июля гидростроители должны были уложить 1000 куб. мет. бетона, однако, к этой работе еще даже не приступили. Из-за этого в день здесь растет провалы и по земляным работам.

В чем же причина такой плохой работы? Причины скверной работы заключаются в том, что начальник Гидростроя Фенин, партгор Трофимов и председатель цехового комитета Т. Мурагин подготовительные работы по укладке бетона не пустили на самотек, они не сделали еще нужных выводов из успехов последних племунгов ЦК ВКП(б) и не сумели установить широкую связь с рабочими, не ввели строгий порядок на производстве, слабо борются за укрепление трудовой дисциплины.

Коммунисты Гидростроя не наняли ведущей роли на производстве.

Цех подсобных предприятий задерживает выдачу бетона и не дает еще 3300 куб. щебня. Эстакада для поковки бетона не готова, не поставлена круглая пила. Начальник производственного отдела Трофименко до сих пор времени не разделил вопрос облокачки. Это положение прекрасно известно главному инженеру строительства тов. Спрыжину. Тем не менее т. Спрыжин решительных мер не принимает, ссылаясь на то, что камия не достает и спешить с другими работами поэтому не следует. Преступная неповоротливость ярая организаций приводит к тому, что прекрасное время для бетонных работ, лето, проходит впустую. Надо бросить все силы на ликвидацию прорыва на Гидрострое, с тем, чтобы в ближайшие дни приступить к бетонным работам. Срок до закладки первого корабля не за горами, требуется максимальная напряженность и борьба за своевременную высококачественную подготовку доков.

П. Евсеев.

### Извещение

22 июля в 6 часов вечера в клубе ИТР состоится закрытое партсобрание.

Вход по партийным билетам.

Партком.

### ТРЕБОВАНИЯ БЕТОНЩИКОВ

Наша бригада бетонщиков тов. Гошкина считает несправедливым в таком важном и ответственном деле как бетонирование доков. К этой работе нужно относиться исключительно серьезно. Доки должны быть построены раньше срока и отличного качества.

Нам непонятно, почему до сих пор времени администрация и общественные организации Гидростроя не готовятся к бетонным работам. До сих пор времени нас бетонщиков даже не познакомили с планом предстоящих работ, не поставили перед нами задачу, которую мы должны успешно разрешить.

Мы считаем, что дальше терпеть такое положение с подготовкой к бетонным работам нельзя и предлагаем администрации Гидростроя следующие требования:

Познакомить бригады с планом бетонных работ. Обеспечить бетонщиков совковыми лопатами, исправными тачками, спецдеждами. Для настила тачечных ходов, мы

предлагаем организовать специальные бригады плитников, ведь не секрет, что на эту работу бетонщики затрачивают очень много времени.

Нужно механизировать работы по бетонированию доков, широко применяя электрические шпателя.

Администрация и цеховой комитет Гидростроя № 1 уже сейчас должны довести до сведения рабочих нормы и расценки на бетонные работы.

Помимо этого, мы предъявляем требования нашим торговым организациям. Нужно не малую часть доков открыть для нескольких ларьков, в которых были бы фрукты, вода, булки, панширы, консервы.

Мы со своей стороны обещаем перевыполнять нормы и бетонные работы производить только на «отлично».

Бригада бетонщиков: Гошкин, Лобанов, Кандозур, Швецов и др.

### ЗАВОД ПУСТИТЬ В СРОК

Сроки окончания строительства бетонного завода переносились несколько раз, однако, до сих пор времени завод в эксплуатацию не пущен. Пока с переоборудованием только камнедробильный цех. Из-за головотяпства отдела оборудования к камнедробилкам не выпущено достаточного количества запасных частей, хотя они изнашиваются очень быстро и их приходится менять через каждые 6-8 часов.

Камнедробильный цех завода имеет ряд дефектов. Так, лотки для скатывания переработанного камня устроены очень мелкими и узкими. Лента транспортеров не натянута, фундамент для лотков непереработанного камня сделан из тоненьких досок и требует переделки. Вроде требует значительных переделок весь камнедробильный цех.

Промстрой обещает на днях закончить бетонный завод и сдать его в эксплуатацию. Однако, это

заявление вызывает сомнение. Так как и на бетонном заводе, безусловно потребуются затратить немало времени на переделки и устранение дефектов.

Совки для бункеров готового бетона сделаны из тонких досок, их свободно можно оторвать рукой, а ведь им предстоит выдержать давление свыше 2 тонн. Упоры, на которых крепится шпих цехового подмешника, ничем не укреплены, если их так оставить, то через некоторое время они будут вырваны. До сих пор времени к заводу не подвезена вода.

Нужно отметить безобразное отношение к строительству бетонного завода, со стороны отдела снабжения. В течение двух недель он никак не может отпустить несколько кусков толя для перекрытия камнедробильного цеха.

Бор.

### Цеховой комитет в роли наблюдателя

Цеховой комитет Гидростроя № 1 в главе с тов. Мурагиным не уяснил всей важности предстоящих работ по бетонированию доков. Мурагин даже не знает, когда начнутся бетонные работы и сколько рабочих на них будет занято.

Сейчас созданы вполне реальная угроза начала бетонирования доков. Бетонный завод еще не пущен в эксплуатацию, эстакада не достроена, не устроены подъездные пути и т. д.

Вместо того, чтобы организовать бригады рабочего контроля и проверить почему получается провалы и помочь ликвидировать его, це-

ховой комитет самоустранился от этой работы.

Руководители профессиональной организации Гидрострой должны знать, что организация социалистического соревнования среди бетонщиков, создание для них нормальных культурно-бытовых условий — это их важнейшая задача.

Не должна стоять в стороне от этого важного дела и комсомольская организация Гидростроя. Комсомольцы должны явиться организаторами соревнования бетонщиков, показать им еще образцы социалистиче-

Трудящиеся СССР приветствуют награждение т. [имя] Орденом Ленина

С чувством величайшего удовлетворения встретили трудящиеся СССР постановление правительства о награждении народного комиссара внутренних дел СССР тов. И. И. Мухоморова орденом Ленина. В своих революционных трудных боях горячо поздравляя славного соратника вождя Сталина, боевого руководителя чекиста тов. [имя] с высокой и достойной наградой.

Многоотсанный коллектив электростроителя им. Куйбышева в своем приветствии заявляет:

Партия и правительство достойно оценили Ваши тов. Ежова заслуги в беспощадной борьбе за очищение нашей страны от агентов фашизма — троцкистов-бухаринцев и других пиндосов — атак злейших врагов народа и всего человечества. Мы будем учиться у вас тов. Ежов! Большевиком сталтинской бдительности».

Приветствия на имя тов. Ежова получены также от рабочих Московского автозавода им. Сталина, ставшевров Кировского завода (Ленинград) рабочих Харьковского тракторного завода и др. предприятий. (ТАСС).

### Высокая и достойная награда

Мы, очень довольны тем, что правительство наградило орденом Ленина тов. Ежова. Тов. Ежов вел и ведет непримиримую борьбу с врагами народа. Под его руководством органы НКВД разоблачили много вражеской нечести.

Пусть здравствует наш любимый боевой народ и до конца выкорчеваны всех троцкистско-бухаринских-фашистских извергов.

Мы будем учиться у тов. Ежова бдительности, любви к своей родине, преданности делу партии Ленина — Сталина.

Слушатели курсов шоферов Бизов, Шеголкин, Волов.

### Будем следовать его примеру

Мы с восторгом комсомольско-молодежной бригады тов. Бушмановой Гидрострой № 2 приветствуем постановление правительства о награждении тов. Ежова орденом Ленина.

За короткий срок, под руководством тов. Ежова органы НКВД разоблачили и выкорчевали немало троцкистско-бухаринских выродков, шпионов и диверсантов, которые пытались вернуть нам ненавистный строй помещиков и капиталистов.

Пример тов. Ежова признает нас, еще более усилит классовую бдительность и историчность к врагам народа, он признает нас, учиться разоблачать врагов под каблуком бы они маской не скрывались. Мы, комсомольцы будем следовать его примеру.

Мед. Мамкин, Митин и т. М., Арпова



## НОВЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОН

Недалек тот день, когда десятки миллионов трудящихся страны социализма подойдут к избирательным ящикам и будут участвовать в самых демократических выборах в Верховный Совет СССР.

Новый избирательный закон, одобренный последним Пленумом ЦК ВКП(б), еще раз показывает всему миру, как в нашей стране осуществляются права каждого гражданина, записанные в Сталинской Конституции. Каждый пункт нового избирательного закона обеспечивает за советскими гражданами полную возможность использования ими своих избирательных прав.

Выборы будут происходить в нескольких дней. В течение 18 часов с 6 часов утра до 12 часов ночи каждый гражданин может принять участие в голосовании. Избирательные участки сделаны небольшими: они охватывают не более 2.000 жителей. В ряде случаев избирательные участки создаются при гораздо меньшем числе жителей. Никто не будет забыт. В выборах смогут принять участие и те, кто находится в пути, в поезде, на пароходе, в санатории, в больнице и т. д.

Избирательные бюллетени будут печататься на языках населения соответствующего избирательного округа (статья 68 Положения). Все это облегчит голосование участии советских граждан в голосовании кандидатов в Верховный Совет.

Новый избирательный закон полностью соответствует Сталинской Конституции. Первые шесть статей этого закона повторяют основные статьи Конституции о всеобщем, прямом и равном избирательном праве и тайном голосовании. Выборы в Верховный Совет являются равными. Каждый гражданин имеет один голос.

Закон не допускает никаких ограничений для участия в выборах. Только уменьшенные и лица, осужденные судом за лишение избирательных прав, не участвуют в выборах. Для осуществления своего избирательного права достаточным быть гражданином СССР не моложе 18-ти лет. Не имеет значения расовая и национальная принадлежность, вероисповедание, образование, социальное происхождение, имущественное положение, прошлая деятельность. Женщины пользуются правами избирать и быть избранными наравне с мужчинами. Воины и командиры Красной армии пользуются правом избирать и быть избранными наравне со всеми гражданами.

Закон избирательный закон нашего социалистического государства.

Не то в капиталистических странах. В большинстве государств женщины лишены избирательных прав. Для участия в выборах установлен высокий возрастной ценз (21, 25 лет и выше).

В некоторых странах для участия в выборах нужно жить по-долу на одном месте, в других — иметь большую недвижимую собственность, в третьих, кроме того, требуется иметь и полное высшее образование. В ряде стран избирательными правами не пользуются

теплыми правами не пользуются национальные меньшинства (в Соединенных Штатах — большинство негров, в Германии — евреи и т. д.). Таковы жалкие буржуазно-демократические «свободы» в капиталистических странах.

Два мира, две системы отражены в этих фактах. Мы — страна победившего социализма, страна самых широких демократических свобод, страна самых свободных людей в мире, хозяев собственной судьбы, страна Сталинской Конституции. Капиталистический же мир раздирается противоречиями, там большинство человечества угнетено, лишено прав и свобод и влечет жалкое существование.

Новый избирательный закон отвечает на каждый вопрос советского избирателя. В законе запечатлены неизменные права советского гражданина. Никому бюрократу, чиновнику, ни одному врагу народа не нарушить священных прав гражданина СССР. На страже этих завоеваний, на страже этих прав — весь советский народ, коммунистическая партия, советское правительство.

Новый закон является тем самым «хлестком в руки населения против плохо работающих органов власти», о котором говорил товарищ Сталин в беседе с Рой Говардом.

Кандидаты в депутаты Верховного Совета будут намечаться и выставляться по округам всем советским народом. Миллионы граждан будут строго проверять своих кандидатов. «Построил ли ты или не построил хорошую школу? Улучшил ли ты жилищные условия? Не бюрократ ли ты? Помог ли ты сделать наш труд более эффективным, нашу жизнь более культурной?» (И. Сталин).

Так будут подходить избиратели к кандидатам, отбрасывая негодных, вычеркивая их из списков, выдвигая лучших кандидатов.

Каждый советский гражданин, каждый рабочий должен готовиться к новым выборам. Надо хорошо разобраться и знать новый избирательный закон. Надо суметь разграничить его всем окружающим и на работе и дома. Надо готовиться и к избирательной борьбе. Никогда нельзя забывать о капиталистическом окружении. Можно не сомневаться в том, что троцкистско-бухаринские и другие агенты фашизма, шпионы и диверсанты попытаются использовать выборы для сводов контрреволюционной, подрывной работы.

Революционная бдительность должна быть поднята еще выше. Зорче надо следить и разоблачать притаивших врагов народа, посягающих на самое святое у нас — на диктатуру рабочего класса.

Весь рабочий класс, все крестьянство, вся советская интеллигенция, сплотившись вокруг партии Ленина—Сталина, победят единными рядами на выборах Верховного Совета СССР.

Да здравствует самая демократическая в мире Конституция и ее творец товарищ Сталин!

Л. Карский.

## С чеством разрешить поставленные задачи

17 июля прошло общее построение комсомольское собрание на котором по докладом об итогах июльского Пленума ЦК ВКП(б) выступил зам. секретаря Архангельского горкома комсомола тов. Аншуков.

Т. Аншуков подробно остановился на задачах комсомольской организации в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет. В заключение т. Аншуков заострил внимание комсомольцев на необходимости повышать большевистскую бдительность и непримиримость к врагам народа—троцкистско-бухаринским шпионам и диверсантам.

По докладу т. Аншукова развернулись оживленные прения, в которых высказалось 25 человек.

Выступившие в прениях товарищи единодушно одобрили решение Пленума ЦК ВКП(б), указывали

на недостатки в работе комсомольской организации Судострой.

Собрание в своем решении наметило пути для устранения недостатков, с тем чтобы Судостроевская комсомольская организация с чеством разрешила задачи поставленные Пленумом ЦК ВКП(б).

Собрание единодушно исключило из рядов комсомола Либерман, который находился в рядах комсомольской организации, с целью завязать связь с родственниками за границей. Либерман развлек и работу кружка политграмоты. Находясь на Судострое, маскируясь и под халимича, Либерман начал составлять себе карьеру.

Исключен из рядов ВЛКСМ также пьяница и хулиган Чебровский.

П. Евсеев.

## АРХИТЕКТОР ОТВЕЧАЕТ ЗА КАЧЕСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА

Решение Всесоюзного съезда Архитекторов об обязательном контроле автора—архитектора за сооружением возводимых по его проектам, — должно лечь в основу поднятия качества строительных работ. Практика показала на деле, что там где на строительстве отсутствует контроль архитектора, там в большинстве случаев качество работ низкое, а содержание проекта искажается.

Ярким примером и иллюстрацией к этому служит строительство на нашей площадке. У нас обстоит дело так, что нельзя назвать ни одного сооружения, которое было бы выполнено полностью по проекту. Безакказность в этом вопросе, приводит прорабов к полной распухлости, что практически стоит строительству больших денежных затрат.

Разве можно назвать нормальным, когда в детском саду на 4 участка, водопровод монтируется не по

проекту, в результате чего трубы уложены под потолком, там где должна быть коренная труба от кухонной печи. Строительство детских затянута, недопустимо безобразно.

У нас на площадке предстоит строительство сложных сооружений с большим капиталовложением, а поэтому безнадзорное строительство должно быть в корне искоренено.

В дальнейшем следует ввести у каждого прораба журнал, в котором автор—архитектор будет вносить свои замечания по возводимому сооружению, нужно обязать прорабов выполнять все замечания архитектора. Выполнение этих мероприятий даст возможность архитектору контролировать качество работ и помогать производителям в досрочном окончании сооружений.

Г. Л. Колывер.

## Все по-старому

В Времстрой, для занятия на курсах техминимума было организовано 6 групп плотников. С ними были проведены организационные занятия, рабочих обеспечили тетрадями и карандашами. Преподаватели выделенные для занятий имели программу и все учебные пособия.

Начался учеба. Но прошло несколько занятий и курсы техминимума перестали функционировать.

Приказ начальника строительства о перестройке техникума не только не выполнен, но даже не доведен до сведения рабочих.

Начальник же Времстрой т. Бранер не придает никакого значения техникуму и передовил это дело второстепенным работникам. Только поэтому во Времстрой с техникумой все осталось по-старому.

Диским.

## Командант бездельник

В общежитии № 12 (4 участка) нет форточек. Пол мотало только два раза в месяц. Стены заросли грязью. Общежитие постоит оно по-прежнему.

Командант — беззаботный человек. Он никакими мер не принимает, чтобы улучшить бытовые условия жильцов.

Усов.

## ДО СЛЕДАМ НАШИХ ЗАМЕТОК

### „Люди потерявшие ответственность“

Заметка „Люди потерявшие ответственность“ помещенная в газете „Сталинец Судострой“ от 9-го июля с. г. полетвердилась.

За допущенные недостатки в работе столовой „Союзпорог“, бывший вибри директор Женатов и шеф повара оштрафованы по 50 рублей каждый.

Сейчас „Союзпорогом“ утвержден новый директор столовой, ремонтируется кухня — обшивается фанерой и красится.

Пом. нач. строительства

Радинский.

Отв. редактор П. АНШУКИН.

АДРЕС: г. Архангельск, Никольское устье, Судострой, первый участок, дом № 29, Гкл. 34.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Постройком Архестроитория требуются квалифицированные педагоги для школ взрослых.

С предложением оbrace ать в Постройком и инструкторов школьников.

Постройком.